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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ: ΒΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΥ ΕΠΙΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΤΙΜΟΥ 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ Μέγιστο Ελάχιστο 

1 ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ  ΠΑΡΑΒΑΣΗΣ (Σ) 40 1 
2 ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ (ΑΕ) 60 1 
  ΣΥΝΟΛΑ 100 2 
3 ΥΠΟΤΡΟΠΗ (Υ)  Χi+1 ή Χi+2 ΚΛΙΜΑΚΑ 

4 
ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΧΡΟΝΙΚΩΝ ΟΡΙΩΝ ΟΤΑΝ ΘΙΓΟΜΕΝΟΣ/-ΟΙ 
ΕΙΝΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ/-ΟΙ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΜΕΡΙΚΗΣ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ Ή ΕΚ ΠΕΡΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑ (ΧΟ) Xi+1 ΚΛΙΜΑΚΑ 

5 

ΒΑΘΜΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΒΣ) (τυχόν 
επαναλαμβανόμενη μη συμμόρφωση σε συστάσεις,  
βαθμός υπαιτιότητας, παρεμπόδιση του έργου του 
επιθεωρητή κατά τη διενέργεια του ελέγχου , μη 
χορήγηση στοιχείων κατά τη διάρκεια της έρευνας, 
κτλ) 

ΕΠΙΛΕΓΩ ΠΟΣΟ ΠΟΥ ΑΝΗΚΕΙ 
ΣΤΟ ΕΥΡΟΣ ΤΗΣ ΚΛΑΣΗΣ 

  ΑΡΧΙΚΟ ΠΡΟΣΤΙΜΟ (ΑΠ) …………ΑΠ……………. 

6 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΘΙΓΟΜΕΝΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  (Θ) 
(ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΑΦΟΡΑ Η 
ΔΙΑΠΙΣΤΩΘΕΙΣΑ ΠΑΡΑΒΑΣΗ) 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 

ΒΑΣΙΚΟ ΠΟΣΟ ΒΠ =ΑΠ*ΣΥΝΤ.ΒΑΡΥΤ. (Θ) 
 

ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ (1-40 ΜΟΡΙΑ)  
1 5 ΠΟΛΥ ΧΑΜΗΛΗ 
6 10 ΧΑΜΗΛΗ 
11 20 ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ 
21 30 ΥΨΗΛΗ 
31 40 ΠΟΛΥ ΥΨΗΛΗ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ   (1-60 ΜΟΡΙΑ) 
ΒΛΕΠΕ  ΠΙΝΑΚΑ  2Β "ΜΟΡΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ 
ΑΡΙΘΜΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ (ΑΕ)" 

1 12 1 ΕΩΣ 10 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 
13 24 11  ΕΩΣ 50  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 
25 36 51 ΕΩΣ 150 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 
37 48 151 ΕΩΣ 250 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 
49 60 251 ΚΑΙ ΠΑΝΩ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 
ΥΠΟΤΡΟΠΗ (ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΕΣ ΠΑΡΟΜΟΙΕΣ ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ)  
Η επιβολή στην ίδια επιχείρηση δύο (2) τουλάχιστον διοικητικών 
κυρώσεων για παρόμοιες παραβάσεις την τελευταία τετραετία ή η 
έκδοση μίας τουλάχιστον αμετάκλητης καταδικαστικής απόφασης 

Χi+1 ή Χi+2 ΚΛΙΜΑΚΑ 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΧΡΟΝΙΚΩΝ ΟΡΙΩΝ ΟΤΑΝ ΘΙΓΟΜΕΝΟΣ/-ΟΙ ΕΙΝΑΙ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ/-ΟΙ ΜΕ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΜΕΡΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ Ή ΕΚ 
ΠΕΡΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑ (ΧΟ) 

Xi+1 ΚΛΙΜΑΚΑ 

ΒΑΘΜΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΒΣ) ΧΑΜΗΛΟΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄: ΠΙΝΑΚΑΣ 4 
"ΒΑΘΜΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ"   

    ΜΕΤΡΙΟΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄: ΠΙΝΑΚΑΣ 4 
"ΒΑΘΜΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ"   

    ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄: ΠΙΝΑΚΑΣ 4 
"ΒΑΘΜΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ"   
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ΚΛΙΜΑΚΕΣ Xi 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ 
ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ 

ΟΡΙΑ 
ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΜΕΓΙΣΤΟ 

1 Πολύ μικρά 2-20 300 € 3.000 € 
2 Μικρά 21-40 3.001 € 6.000 € 
3 Μεσαία 41-60 6.001 € 15.000 € 
4 Υψηλά 61-80 15.001 € 30.000 € 
5 Πολύ υψηλά 81-100 30.001 € 50.000 € 

AΡΙΘΜΟΣ ΘΙΓΟΜΕΝΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ 
ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ (Θ) 

ΒΠ=ΑΠ*ΣΥΝΤ.ΒΑΡΥΤ. Θ 1 0,5 
2 0,75 

3 & ΑΝΩ 1 


